

24 IANUARIE 1859

PAGINĂ LUMINOASĂ ÎN ISTORIA PATRIEI NOASTRE

Actul unirii a fost rezultatul unor cerințe legitime și obiective, rezulta- tului firesc al unui îndelungat proces istoric, ce își are rădăcinile în îndepărtatele vremuri ale formării poporului român.

Ideea originii comune și de limbă este prezentă în conștiința poporului român încă din cele mai vechi timpuri și a început să se afirme tot mai pregnant în secolele XVII — XVIII. Cronicarii Grigore Ureche, Miron Costin sau stolnicul Constantin Cantacuzino, în pagini vibrante, au reliefat unitatea neamului nostru, a limbii sale, subliniind că moldovenii, muntenii și

alții. Expresia cea mai concludentă a dorinței de unire a constituit-o im- presionanta adunare de pe Câmpia Libertății, din Blaj, când din piepturile celor peste 40.000 de participanți a răsunat cu o remarcabilă vigoare strigătul: „Vrem să ne unim cu țara!”

Cu toate că revendicările unirii au reținut atenția puterilor europene începând cu mijlocul secolului trecut, care au susținut sau au fost împotriva acestei idei, în funcție de interesele lor, factorul hotărâtor al unirii l-a constituit lupta fermă și tenace a mase- lor. Mile de țărani și locuitori ai orașelor, care



ALEXANDRU IOAN CUZA, primul domnitor al Principatelor Unite

ardelenii au aceleași crezuri, obiceiuri și aspirații. Prin scrierile celor mai de seamă reprezentanți ai Școlii Ardele- ne — Samuil Micu, Gheorghe Șincai și Petru Maior — se înregistrează o și mai pronunțată afirmare a ideilor referitoare la originea poporului român, a conștiinței și a limbii sale. Meritul acestor cărturari este cu atât mai mare cu cât ideile operelor lor au pătruns în rândul opiniei europene, lărgind astfel cunoștința acestora despre români și aspirațiile lor.

Idealul unirii a fost cultivat cu perseverență de către revoluționarii pașoptiști N. Bălcescu, V. Alecsandri, M. Kogălniceanu, A. T. Laurian și

și-au exprimat dorința de unire cu ocazia nenumăratelor întruniri și manifestații, au dejucaț încercările de falsificare a alegerilor pentru cunoșcutele divanuri ad-hoc, asigurându-le acestora o compoziție unionistă.

Datorită voinței mase- lor largi, patriotismului înflăcărat al înaltului simț politic al celor mai înaintați fii ai poporului, unirea a fost înfăptuită prin alegerea ca domn al Moldovei și apoi al Țării Românești a lui Alexandru Ioan Cuza.

Recunoșcător sprijinului pe care masele îl dăduseră alegerii sale ea

Prof. ION FRĂȚILA

(Continuare în pag. a 2-a)

IMPORTANT!

În numărul de miercuri al ziarului nostru publicăm

LEGEA

privind pensionarea anticipată.

CUVÂNTUL LIBER

Cotidian independent. Apare la Deva

Anul VII • Nr. 1303 • Marți, 24 ianuarie 1995

4 pagini • 70 lei

Constătuire pe țară: „Reforma învățământului preuniversitar”

Rațiunea întregului demers — transformarea sistemului nostru educațional

Timp de două zile în județul nostru s-a desfășurat constătuirea pe țară a inspectorilor generali ai- juncti cu reforma ai in- spectoratelor școlare ju- detene. Acțiunea a fost organizată de Inspectoratul Școlar al județului Hunedoara, la ea participând reprezentanți ai Ministe- rului Învățământului, specialiști de la Institutul de Științe ale Educației. Tema dezbătută — Reforma în învățământul preuni- versitar, ca parte compo- nentă a întregului proces de transformare a învăț- mântului românesc. Ne aflăm la cinci ani după revoluție, în plină perioa- dă de tranziție, iar țara cunoaște un proces refor- mator în toate domeniile vizând înfăptuirea eco- nomiei de piață și a de- mocratiei. Procesul vi- zează în primul rând schimbarea mentalităților.

Așa cum menționa dl prof. univ. dr. Emil Pop, di- rector general în Ministerul Învățământului, „Societa- tea de tranziție trebuie să-și asume riscul de a produce un nou model e- ducațional”. Reforma vi- zează atât învățământul teoretic cât și cel profes- sional și tehnic și porne- ste de la potențialul au- tohton, tradiția existentă și experiența acumulată în cadrul altor sisteme educaționale.

Procesul de reformă a devenit efectiv la noi din octombrie 1994, ca ur- mare a aprobării sale de către Guvernul României și Banca Mondială care, alături de Uniunea Euro- peană, îi și finanțează, a- locând peste o sută mi- lioane de dolari. Nici până la data menționată fac- torii responsabili nu au stat în expectativă, fă- cându-se pași importanți,

prevăzuți de altfel, în pro- iectul Legii învățămân- tului, aprobat de Camera Deputaților, urmând să fie grăbită dezbateră, după cum dădea asigurări dl senator Ioan Diniș, și în Senatul României, până în primăvară a.c. Dacă tre- ce legea, trece și mult așteptatul Statut al cadrelor didactice.

Deocamdată, reforma a vizat cristalizarea modu- lui de acțiune, reorganiza- rea Ministerului Învăță- mântului, crearea unor consilii naționale pentru reforma învățământului, grupe de coordonare pe arii de interese (discipline de învățământ). Au ince- put să apară ghiduri me- todologice pentru curri- culum (mersul reformei), evaluare și examinare,

MINEL BODEA

(Continuare în pag. a 3-a)

La Brad s-a inaugurat sediul Judecătorei, Parchetului și Notariatului

Sâmbătă, 21 ianuarie a.c., orașul Brad a trăit un e- veniment deosebit, cu a- dânci semnificații în via- ta și activitatea locuitori- lor din zonă. Pe strada ce poartă numele Craiu- lui Munților — Avram Iancu — au fost inaugu- rate Judecătoria, Parche- tul și Notariatul.

Alături de un important număr de reprezentanți ai unor instituții județe-

ne și locale, de locuitori ai orașului Brad, au fost de față dnii Gavril Iosif Chiuzbaian, ministrul jus- tiției, Vasile Manea Dră- gulin, procurorul general al României, Luchian Stin- gu, secretar de stat în Ministerul Justiției, Teodor Rus, director general în Ministerul Justiției, Prea Sfinția Sa dr. Timotei Se- viciu, episcop al Aradului și Hunedoarei, Georgel

Răican, prefectul județului Hunedoara, Costel Alic, președintele Consiliului ju- dețean, Ioan Rus, pre- fectul județului Alba, Avram Crăciun, prefectul județului Arad. Au fost, de asemenea, prezenți re- prezentanți ai judecători- lor și parchetelor din ju- dețele Timiș, Caraș-Severin, Alba, Gorj, Arad, Bihor.

Festivitatea a fost des- chisă de dl Ioan Arde-

lean, președintele Tribu- nalului Județean, care a arătat că Circumscripția Teritorială a Judecătorei și Parchetului Brad cū- prinde zona orașului Brad și a altor 12 comune, cu o populație de circa 55.000

DUMITRU GHEONEA, VALENTIN NEAGU, CORNEL POENAR

(Continuare în pag. a 2-a)

ORĂȘTIE — DE LA CETATEA MEDIEVALĂ LA MUNICIPIUL DE AZI

Împliniri, planuri, speranțe

Convorbire cu dnii MIRCEA HOMORODEAN, primar, ALEXANDRU MUNTEAN, viceprimar, și VASILE TEODOR IORDAN, secretar al Consiliului local Orăștie

puterea economică, prin aspectul său și, nu în ul- timul rând, prin oamenii săi.

RED.: În interviul cu dv., dl primar, publicat în „Cuvântul liber” la sfârșitul ultimei luni din anul trecut, în încheiere scriam: „Viitoarea noastră convingere să fie cu dl primar al municipiului Orăștie”.

M.H.: Ați intuit bine. Astăzi stați de vorbă cu factorii de conducere al municipiului Orăștie. De altfel, „Cuvântul liber”

a fost mereu alături de noi, a scris despre reuși- tele și nereușitele noastre. Fapt pentru care vă mul- țumim.

A. M.: Așa este. Eu am un dosar special cu arti- colele despre Orăștie. Ne-ați lăudat, ne-ați și cri- ticat, dar articolele pozi- tive sunt mult mai multe decât celelalte.

RED.: Deci, ideea este mai veche. Cum a fost drumul pentru materializ- area ei?

Au consențit: TRAIAN BONDOR, MINEL BODEA, GH. I. NEGREA

(Continuare în pag. a 2-a)

Una pe zi

— De fapt, de ce vreți să divorțați?
— M-am săturat de singurătate...

Pagină luminoasă în istoria patriei noastre

(Urmare din pag. 1)

domn al Moldovei, Alexandru Ioan Cuza în jurământul depus cu prilejul investirii cu prerogativele domniei arăta „... voi păzi cu sfințenie drepturile și interesele patriei... voi fi credincios constituției, voi priveghia la respectarea legilor pentru toți... neavând în fața ochilor mei decât binele și fericirea nației române”.

În zbuciumatele zile de 22, 23 și 24 ianuarie, când la București au avut loc dezbaterile Adunării Elective, când boierii ce reprezentau reacțiunea conservatoare au încercat să zădărnicească înfăptuirea unirii, zeci de mii de cetățeni au ținut impresurată zile și nopți Adunarea Deputaților din Dealul Mitropoliei, având prin combativitatea lor un rol hotărâtor în obținerea victoriei.

Unirea principatelor a produs o vie impresie în rândul oamenilor din Transilvania, care se aflau încă sub dominație străină. Nenumărate au fost localitățile de dincolo de Carpați în care entuziasmul față de unirea Moldovei și a Țării Românești, așa după cum aprecia Al. Papiu Ilarian, „era poate mai mare decât în Principate”.

Înfăptuirea statului național român a cunoscut

un puternic ecou pe plan internațional, stărnind simpatia și aprobarea opiniei publice progresiste de pretutindeni. Subliniind spiritul de dăruire al patrioților români în lupta lor pentru unire, cunoscutul om politic maghiar Kosuth nota: „...un astfel de spirit este necesar ca un popor să întemeieze patria sa sau s-o reconstituie dacă a pierdut-o”. În al său „Journal des Débats”, Saint Marc Girardin consemna: „Trebuie să recunoaștem că această dublă alegere constituie un pas înainte către unirea completă a Principatelor Unite. Este mai ales un protest răsunător împotriva dezunirii; este o dovadă solemnă a perseverenței românilor în dorința lor națională”. În 1860, Marx arăta că alegerea lui Cuza în Moldova și în Țara Românească a pecetluit unirea „națiunii române”.

Unirea principatelor române a avut ample și profunde consecințe de ordin politic, economic și social.

Pe tărâm economic a avut loc o creștere a forțelor și relațiilor de producție, o largire simțitoare a pieței interne și o deosebită creștere a schimburilor economice. Resursele naturale ale țării au început să fie tot mai mult valorificate din punct de vedere

industrial, dezvoltându-se în același timp transporturile pe căile ferate. Cea mai însemnată consecință a creșterii potențialului industrial al țării a fost dezvoltarea proletariatului care treptat a ajuns la un nivel de organizare tot mai ridicat.

Ca o stavilă serioasă în calea progresului economic al țării erau după unire relațiile de producție feudale din agricultură; de aceea problema agrară străbătea ca un fir roșu istoria Principatelor, în acești ani constituind — după un consul străin — „fondul tuturor preocupărilor” sau cum arăta M. Kogălniceanu, „însăși soarta nației noastre”. În soluționarea acestei probleme o contribuție de seamă au avut-o personalitățile înaintate ale timpului, în frunte cu domnitorul Alexandru Ioan Cuza. Astfel, prin aplicarea reformei agrare din 1864, cei aproape o jumătate de milion de țărani au primit peste 1.766.000 ha de pământ.

Unirea Moldovei cu Țara Românească a constituit o adevărată premisă în lupta poporului pentru câștigarea independenței de stat în 1877 și a netezit drumul fâuririi statului național unitar român. Acest obiectiv major al întregului popor s-a îndeplinit la 1 Decembrie 1918.

La Brad s-a inaugurat sediul Judecătoriei, Parchetului și Notariatului

(Urmare din pag. 1)

de locuitori. Este vorba de comunele: Baia de Criș, Băița, București, Blăjeni, Buceș, Bulzești de Jos, Crișcior, Luncoiu de Jos, Ribita, Vața de Jos, Vălișoara și Tomești.

În cuvintele rostite cu acest prilej de d. Nicolae Moga, primarul orașului Brad, Georget Răican, Prea Sfinția Sa Timotei Seviu, Vasile Manea Drăgul și Gavril Iosif Chiuzbaian, s-a apreciat importanța deosebită a momentului, personalitatea Craiului Munților fiind evocată cu căldură și admirație. A fost subliniat faptul că inaugurarea acestor instituții fundamentale ale statului de drept capătă o importanță cu totul deosebită într-o zonă în care românii au apărut drepturile cu arma în mână. S-a exprimat convingerea că celor ce vor sluji legea la Brad nu o să le fie niciodată rușine de ceea ce au făcut, când se vor întoarce cu fața spre Tebea.

Un sobor de preoți, în frunte cu Prea Sfinția Sa Timotei Seviu, a oficiat o slujbă religioasă de sfințire a noului local.

Vizita care a urmat în această „casă a justiției”, cum o numea procurorul general al României, a reliefat eforturile și stăruința constructorilor Filialei nr. 1 Brad a S.C. „Condor” S.A. Deva, pentru ca o clădire veche să devină cu totul excepțională. De fapt așa trebuie să arate o instituție unde se face dreptate.

Impliniri, planuri, speranțe

(Urmare din pag. 1)

M.H.: Ce-a fost a fost, important este că am ajuns la capătul drumului. Tin să remarc sprijinul primit din partea dlui deputat PETRU ȘTEOLEA, care a contribuit la elaborarea proiectului de lege și a susținut introducerea lui în Camera Deputaților, a senatorilor Octavian Munteanu și Ioan Dinis, care ne-au ajutat cu sfatul, au susținut proiectul în Senat. De altfel, Parlamentul a acordat titlul de municipiu și altor zece orașe din țară.

RED.: Cum se prezintă Oraștia în momentul de față?

M.H.: Am să prezint câteva cifre din fișa privind potențialul economic pe care ne-a solicitat-o Departamentul Administrației Locale a Guvernului. Suprafața — 38,60 kmp, populația — 26.802 locuitori, nr. agenților economici — 812, din care 34 cu capital integral sau majoritar de stat, producția marfă industrială — 114.175 milioane lei, producția agricolă — 618 milioane lei, nr. de salariați — 13.722, nr. de așezăminte de învățământ, sănătate și cultură — 34. Iată argumente care au contribuit la acordarea statutului de municipiu.

RED.: Ar fi poate potrivit, fiindcă abia am intrat în 1995, să vorbim despre reușitele anului 1994.

A.M.: Am acționat mai

ales în direcția realizării de lucrări de mare însemnătate edilitară, întrucât construcția de locuințe nu mai este la modă, oamenii vor să-și construiască case particulare frumoase și confortabile. S-a finalizat canalizarea străzilor Orizontului și Viilor, paralel cu repararea străzilor Dacilor, Decabal, Barițiu, Grădiștei și Orizontului, strada Viilor aflându-se în stadiu de finalizare a lucrărilor. Au fost atacate lucrările de canalizare a străzilor Titulescu și Arcului. A continuat introducerea gazului metan. La ora actuală, din 4236 case particulare, 1020 au gaz metan, iar din cele 4352 apartamente, 4102. Am pornit cu optimism în 1994, dar acesta s-a diminuat pe parcurs, deoarece a probarea bugetului a venit abia în a doua parte a anului.

RED.: Să sperăm că cine are urechi a auzit treaba cu bugetul. Ce v-ați propus pentru 1995?

M.H.: Vom continua lucrările de canalizare pe străzile amintite și le vom începe pe străzile Cuza, Kogălniceanu și intersecția străzii Unirii cu Oituz și 1 Mai. La finele trimestrului I 1995, 90 la sută din casele Oraștiei vor avea gaz metan. Sunt predate documentațiile pentru obținerea cotei de gaz în casele de pe străzile Plantelor, T. Vladimirescu, Fundăturii, Viitorului și Grădinărilor.

M.H.: Este în lucru un studiu pentru modernizarea circulației auto în oraș, pentru descongestionarea traficului în centrul municipiului.

RED.: Oraștia este un oraș frumos, îngrijit, curat.

V.T. IORDAN: Faptul acesta se explică prin calitatea oamenilor săi. Oraștienii sunt oameni harnici, foarte buni gospodari, cu respect pentru ceea ce este drept și cinstit, iubitori de curățenie și frumos.

RED.: Ce avantaje aduce înaintarea la gradul de municipiu?

M.H.: În primul rând sume mai mari de la bugetul centralizat al statului, o schemă mai numeroasă la primărie. Vorbec unii — greșind, evident — că vor crește foarte mult impozitele și taxele locale. Nu este adevărat. Se înregistrează o creștere, dar nesemnificativă, la terenurile ocupate. Este însă imens câștigul în plan spiritual. Este o mândrie să fii locuitor al unui municipiu frumos, cum este al nostru.

RED.: Vor avea loc niște festivități, după câte știm, închinare evenimentului înălțării în grad a Oraștiei.

M.H.: Da, în luna martie. Acum se întocmește un program al manifestărilor pe care le vom organiza. Dar despre acestea mai este timp să vorbim. În orice caz, „Cuvântul liber” Deva va fi un invitat de onoare la manifestările respective.

3^{ho}
T.V. DEVA

MARTI,
24. 01. 1995

15,00 Videotext; • Prejurile la Bursa de Mărfuri Timișoara • Mica publicitate; 17,00 Observator • Antena 1; 19,30 Film artistic • „Crăciun însângerat”; 19,30 Worldnet • Magazinul muzicii americane.

DEVASAT

MARTI, 24 IAN. 1995

9,00 Reluări din seara precedentă; 14,00 Videotext; 18,00 Desene animate: Copiii familiei Flintstone; 18,30 Guvernarea pe înțelesul tuturor — documentar; 19,00 Mafalda; 20,00 Film serial: F.B.I. — ep. 7; 20,50 Țara nimănui; 21,00 Telegazeta (emisiunea din 23 ianuarie); 21,30 Film serial: Chips — ep. 4; 22,20 Clip viva; 22,30 Film artistic: Fetele (SUA, 1957) cu Gene Kelly; 0,25 Videotext.

CONSILIUL LOCAL DEVA ȘI PRIMARUL MUNICIPIULUI DEVA

MULTUMEȘTE SOCIETĂȚILOR ȘI UNITĂȚILOR ECONOMICE:

R.A.G.C.L. Deva, Agro Tur Deva, E.M. Deva, S.C. Rec Prodimpex S.R.L. Deva, Remat Deva, S.C. Metal Expres Deva, S.C. Cetate Deva, S.C. Univers Deva, Ocolul Silvic Deva, S.C. Impo Prod C-ții Deva, S.C. Impex Parc S.R.L. Deva care au contribuit cu fonduri bănești sau în alt mod la organizarea Orașelului Copiilor și pentru darurile de Crăciun.

Mulțumim în mod deosebit S.C. Supermarket Deva și Filialele de Rețele Electrice Deva, pentru aportul lor substanțial la acest efort al organelor locale.

CONSILIUL LOCAL DEVA

Anunță că Districtul ARRAS — FRANȚA oferă 2 burse studențești pentru anul universitar 1995—1996 la Universitatea din ARRAS, Secția limba franceză.

Pot beneficia de aceste burse studențești având domiciliul stabil în Deva, care în acest an calendaristic absolvă anul I al unei Facultăți sau secții de limba franceză (principal).

Bursele se vor atribui în urma unui concurs ce va avea loc în luna februarie a.c. la Serviciul cultural al Ambasadei Franței la București.

Informații suplimentare se pot obține de la Consiliul local Deva, la telefon 615417, sau, personal, la camera 16.

S.C. SEDECOM S.R.L.

Distribuitor autorizat al produselor SAMSUNG

vinde:

- ◆ Aparatură audio-video-TV
- ◆ Aparatură electrocasnică
- ◆ Calculatoare.

Adaosul comercial este 0.

Societatea asigură service în perioada garanției și postgaranției. Vânzările se fac și cu plata în rate.

Magazinul se află în Deva, str. Horia, nr. 13. Tel./fax 054/615038, între orele 9—18. (5562)

SOCIETATEA COMERCIALĂ REVA S.A. SIMERIA

Organizează concurs pentru ocuparea postului de

• șef birou contabilitate, în data de 9 02. 1995, ora 10.

Informații privind condițiile de participare se obțin la telefonul 660620. (CEC)

S.C. „ȚARA HAȚEGULUI” S.A. HAȚEG

Anunță că va practica la unele produse industriale o cotă de adaos de până la 100 la sută, începând cu 1 martie 1995.

S.C. AGROMECH — S.A. HAȚEG

ANUNȚĂ că reia licitația publică din luna decembrie 1994 pentru vânzarea de tractoare — mașini agricole casate și închirierea de spații de producție, începând cu data de 28. I. 1995, ora 10 dimineața. Licitația are loc la sediul unității și va continua în fiecare zi de sâmbătă, ora 10 dimineața, până la epuizarea ofertei.

Informații suplimentare se pot lua zilnic, între orele 9—13 la telefon 770523. (605573)

NOU ÎN DEVA!

CASA DE COMENZI „CASTELO”

Vă oferă în fiecare zi, între orele 8—24, o gamă largă de produse: pizza, gustări reci, preparate din carne, deserturi, sucuri, băuturi, în timp rapid și fără comision, doar sunând la numărul 61 55 30. (605572)

RESTAURANT CASTELO

Angajează personal calificat în funcțiile de ospătar și barman.

Relația la telefon 615630. (605572)

Sport Sport Sport

MINIFOTBAL COPII

Memorialul „Ioan Ștefănescu“

În organizarea E.M. Vețel, Direcției Județene pentru Tineret și Sport, Asociației Județene de Fotbal și A.S. Mureșul Deva, la Sala sporturilor din municipiul Deva s-a desfășurat, în perioada 20-22 ianuarie a.c., tradiționala competiție de minifotbal pentru copii **MEMORIALUL „IOAN ȘTEFĂNESCU“**, la care au participat echipele Corvinul Hunedoara (antrenor Florin Dubinciu), Dacia Orăștie (antrenor Andrei Stoica), Mureșul Deva (antrenor Gh. Turlea), Fotbal Club Start '91 Deva (antrenori D-tru Cojocaru și Iosif Molnar) și Metalurgistul Cugir (antrenor Octavian Mureșan).

În urma disputării celor 15 jocuri, pe parcursul a trei zile de competiție, în care au fost aplaudate pentru buna prestație și spectacolul oferit toate echipele participante, au fost desemnate următoarele rezultate ce au con-

duc la stabilirea clasamentului final, cu echipa Fotbal Club Start '91 Deva desemnată câștigătoarea turneului:

Rezultate: Start — C.S.S. 4-0; Dacia — Cugir 3-2; Mureșul Deva — Corvinul 2-0; Cugir — C.S.S. 5-0; Start — Corvinul 7-4; Dacia — Mureșul 5-1; Mureșul — C.S.S. 1-0; Start — Cugir 5-1; Dacia — Corvinul 3-0; Cugir — Mureșul 3-2; Corvinul — C.S.S. 2-2; Start — Dacia 1-1; Dacia — C.S.S. 2-1; Cugir — Corvinul 5-1; Start — Mureșul 6-1.

Clasamentul este următorul: Fotbal Club Start '91 — 13 p; Dacia Orăștie — 13 p; Metalurgistul Cugir — 9 p; Mureșul Deva — 6 p; C.S.S. Hunedoara — 1 p; Corvinul Hunedoara — 1 p.

Duminică, 22 ianuarie a.c., la finalul competiției, într-un cadru sărbătoresc și în prezența numeroșilor

suporterii, a avut loc festivitatea de premiere, prilej cu care dl. ing. Ioan Troșan, directorul E.M. Vețel, a readus în amintirea celor prezenți imaginea celui care a sprijinit ani de-a rândul fotbalul de-vean și sportul hunedorean, regretatul ing. Ioan Ștefănescu.

Tuturor celor 80 de participanți le-au fost oferite frumoase premii și cupe în valoare de peste un milion de lei, la care au contribuit: E.M. Vețel, S.C. Orhideea Deva, M.T. Vesticom Deva, S.C. Santimpex Deva, S.C. Benopetrol Bretea Mureșană și Asociația județeană de Fotbal. Pe lângă premiile generale au mai fost atribuite premii speciale următorilor: Călin Mitea, Dacia Orăștie, golgeterul turneului; Ioan Stoica, Met. Cugir, cel mai bun portar; Vlad Biriș și Ovidiu Costea — Mureșul Deva, cei mai tehnici jucători; Cornel Damian, Corvinul Hunedoara, cel mai tânăr și combativ jucător; Ghe. Turlea, Mureșul Deva, cel mai merituos antrenor și Ștefan Hanzl, Deva, cel mai bun arbitru.

Prof. MIRCEA SIRBU

NOUȚĂȚI DE LA MINERUL LUPENI

Echipa de fotbal Minerul Lupeni și-a reluat pregătirile sub conducerea noului corp tehnic, compus din dnii Constantin Cătuș, ca antrenor principal, avându-i secunzi pe Gheorghe Ladislau și Ștefan Colceag. Lotul și-a început antrenamentele cu toți jucătorii participanți la prima parte a campionatului. Pentru a întări echipa, au mai fost contactați câțiva fotbaliști de la alte cluburi. Ca o „premieră“ în zonă, putem aminti și faptul că — așa cum a confirmat dl Vasile Stație, vicepreședintele secției —, la Minerul Lupeni va evolua, fiind transferat de la Rocar București, via Dinamo, tânărul nigerian Armando Salomy, o speranță „împrumutată“ pe o perioadă de doi ani.

După o scurtă perioadă de cantonament la Straja, lotul își va continua antrenamentele într-o stațiune balneo-climaterică din județ, posibil la Geogiu-Băi, unde va avea ca partener la jocurile de verificare unele echipe care nu au fost încă stabilite. (Dorel Neamț).

DIN CALENDARUL SAPTĂMÂNII

Spicăm câteva competiții din calendarul activităților sportive ce sunt organizate, la Deva și Hunedoara, în această săptămână.

Începând de joi, 26 ianuarie a.c., la Sala Sporturilor din municipiul Deva, are loc campionatul republican de handbal, băieți, juniori III, seria H, la care și-au anunțat participarea echipele: C.S.S. Sebeș, C.S.S. Poli Timișoara, C.S.S. Reșița, C.S.S. Liceul Banyai Odorhei, C.S.S. Tr. Severin și L.E.F.S. Banatul Timișoara. Competiția se va încheia duminică, 29 ianuarie a.c.

Găzduite de Sala de sport a Liceului „Sabin Drăgoi“, în perioada 27-29 ianuarie, au loc întrecerile de badminton, dotate cu „Cupa de Iarnă“. La competiția respectivă vor lua parte, la categoriile copii și juniori, fete și băieți din municipiul Deva.

Rugbi

ȘTIINȚA PETROȘANI ÎN REVENIRE

Pentru a redeveni ceea ce a fost cândva, una din cele mai bune echipe de rugby ale țării, la Știința Petroșani, care acum ocupă locul I în grupa a doua valorică, s-au reluat antrenamentele, în decursul hibernal, pe terenul din dealul universității. Dorința jucătorilor și a antrenorului, dl. ing. Emil Drumea, este aceea de a promova, la sfârșitul campionatului actual, în prima grupă valorică și de a-l readuce pe fubitorii acestui sport în număr cât mai mare în tribune. Forma bună în care se găsesc jucătorii Ivanciuc, component al lotului național, Petre Constantin și Berchez, ambii fiind oricând posibili titulari, Virgil Bodea și Sorin Anton, selecționați la lotul de tineret, precum și puternicul corp la grămadă alcătuit din Dobre — Ortelecan și Bucan, reprezintă un argument temeinic al atingerii scopului propus și al încrederii că rugbiștii din Petroșani vor reveni în prima grupă valorică, acolo unde de fapt le este locul. (N. D.).

PREGĂTIRI LA MINERUL LUPENI

Vicecampiona națională Minerul Lupeni — ne-a spus dl dr. Grigore Crișan, vicepreședintele asociației de rugby —, care a început pregătirile în vederea ocupării unui loc pe podium, se află într-o formă bună, apreciată ca datătoare de speranțe. Vizita medicală, efectuată cu toată rigoarea, a confirmat că jucătorii sunt apti să atace unul din primele trei locuri în campionat.

După perioada de acomodare la efort, care se desfășoară la stadionul din localitate, echipa va continua antrenamentele la „înălțime“, respectiv la Straja, unde cantonamentul durează două săptămâni, până la 14 februarie a.c.

În fruntea noii conduceri administrative se găsește acum dl ing. Mircea Cirișeru, directorul E. M. Lupeni, un împătimit al acestui sport și sprijin de nădejde al echipei antrenate de către dl Ovidiu Florescu. Echipa din care nu lipsesc Patrichi, Scafaru, David, Pandeala, Văduva, Ștefan, Pavel, Suvinschi și ceilalți bine cunoscuți jucători, este optimistă în realizarea creșterii și țelului ce și le-a stabilit. (D. N.).

Rațiunea întregului demers — transformarea sistemului nostru educațional

(Urmare din pag. 1)

pregătirea profesorilor, s-au lansat concursuri de manuale pentru elaborarea manualelor alternative ș.a. Se afirma pe drept cuvânt în cadrul consfățuirii că toate aceste proiecte nu se simt încă la nivelul învățământului pre-universitar, în școli în ultimă instanță. Anul 1995 va fi unul al începerii aplicării lor, succesul reformei depinzând de ceea ce se va reuși să se facă la nivelul profesorului care predă nemijlocit și care trebuie să fie convins el însuși de calitatea a ceea ce se întreprinde, iar ținta trebuie să o constituie elevul la care se ajunge prin intermediul învățătorului, profesorului și al directorului de școală.

Suntem singura țară din centrul și estul Europei, dădeau asigurări în cadrul consfățuirii reprezentanții Ministerului învățământului, care au un program coerent de reformă, iar succesul ei depinde implicit de parteneriatul, de sprijinul unităților economice, al instituțiilor, al consiliilor locale și nu în ultimul rând al părinților.



Aspect din timpul desfășurării Conferinței pe țară a inspectorilor generali adjuncți ai inspectoratelor școlare județene. Foto: PAVEL LAZA

În „Cupa speranțelor“

La turneul de fotbal, organizat la Cluj-Napoca și care a fost dotat cu „Cupa speranțelor“, echipa de juniori Jiul Petroșani (copii născuți în anul 1982) a reușit un frumos rezultat, clasându-se pe locul III. Această clasificare onora-

bilă constituie un argument concludent asupra faptului că antrenorul Remus Leca pregătește cu migală și nădejde lotul de viitori jucători ai divizionarei A — Jiul Petroșani.

La Jiul se limpezesc apele

După o perioadă de incertitudine, încep să se limpezească apele la divizionara A Jiul Petroșani, așa cum s-a precizat după întâlnirea consiliului de administrație care a avut loc la sfârșitul săptămânii trecute. Găsind înțelegerea și sprijinul așteptate, este bine că au fost clarificate problemele financiare, precum și situația jucătorilor care erau solicitați de alte cluburi, Stoica

și Huza revenind și ei la lot.

Pentru a-și continua pregătirile, lotul complet al Jiului, care este condus de antrenorul principal Geolgău, se deplasează, începând de azi, la Băile Felix. Aici se desfășoară programul de antrenament timp de 12 zile, gândul și voința jucătorilor fiind acelea de a ocupa un loc cât mai bun în seria din care fac parte.



Înfruntând zăpada și gerul, fotbaliștii își continuă antrenamentele

„Stelele Parângului“

Săptămâna trecută, cele patru sportive — adevărate „stele“ ale A.S. „Parângul“ Petrila-Lonea — care se numesc Claudia Becsa, Elisabeta Santa, Pușcașu, Petronela și Liliana Ciotăr, vicecampionă națională și campioană internațională a României la judo, au fost prezente la întâlnirea lotului național feminin, care a avut loc la București.

În prima jumătate a lunii februarie, cele patru

tinere sportive vor fi prezente la Deva, unde se va desfășura faza județeană a campionatului feminin de judo. De menționat faptul că în numai doi ani de activitate, prin strădaniile profesorului Nelu Cordea, precum și ale sportivelor selecționate de el, s-a format o echipă puternică de judo feminin, animată de gândul și dorința de a atinge marea performanță.

S.C. IMCOMEX S.R.L.

prin magazinul „CENTRAL“ din Orăștie, str. N. Bălcescu, nr. 11, telefon 64 74 96:

- TELEVIZOARE COLOR: NEL, ORION, GOLDSTAR (90 programe, telecomandă, cu și fără teletext)
- FRIGIDERE ȘI CONGELATOARE — Găesti
- ARAGAZE — Satu-Mare
- MAȘINI DE SPĂLAT — Cugir
- COVOARE ȘI MOCHETE — Cisnădie
- BIJUTERII AUR 14 k (19 000 lei/g)
- ALTE PRODUSE electronice și electrocasnice: filtre cafea, râșnițe de cafea, mixer electric, storcătoare de fructe, aspiratoare, boilere pe gaz, plite pe gaz, butelii arz gaz etc.

La toate produsele se acordă **GARANȚIE între 1-3 ani**

GARANTAT CELE MAI MICI PREȚURI!
Produsele se vând și cu **PLATA ÎN RATE** pentru locuitorii județelor Alba și Hunedoara.

!! IMPORTANT — Se reduce dobânda cu 24 %

Pentru cumpăratorii ce achiziționează produse cu **PLATA ÎN RATE**, în perioada 20 ianuarie — 1 martie 1995.

!! SE ACORDĂ ÎMPRUMUTURI ÎN LEI, PRIN CASA DE AMANET.

Mila PUBLICITATE

VANZARI- CUMPARARI

• Vând BMW 320 — 4, Automatic, neinmatriculabil. Informații la telefon 612902. (5667)

• Vând hârtie igienică, en gros, 200 lei bucata. Deva, telefon 624554. (5687)

• Vând 2 acumulatori 150 A, 175 000, caroserie, piese, VW Golf. Telefon 625234 sau 625139. (5689)

• Cumpăr apartament 4 camere, zonă centrală. Deva, telefon 619232, după ora 18. (5677)

• Vând apartament trei camere, decomandate, zonă centrală. Deva, telefon 616180. (5699)

• Vând teren arabil, situat în Deva. Tel. 515080. (5703)

• Vând Renault 18 GTL Ireproșabil, motor 1400 cmc, 5 viteze, zilnic tel. 613727. (5720)

• Vând casă și grădina în Hondol, tel. 626816, după ora 18. (5709)

• Cesionez firmă neimpozabilă înmatriculată la 30 decembrie 1994. Tel. 617732. (5713)

• Vând sintetizator Roland F 36, „Gem CD 1”, stație FBT 150 W, stație instrument 2 x 400 W, stație Acoustic Bass 150 W, Cube Roland Chours 60 W. Tel. 612144, orele 12—18. (5675)

• Vând Dacia 1300, Han Mircea, Zam, sat Almaș-Săliște, nr. 24. (52558)

• Vând urgent Dacia break nouă (400 km), vișiniu metalizat, 7 600 000 lei. Tel. 617900. (5684)

• Vând casă încălzită centrală pe gaz și dependințe. Deva, str. Toamnei, nr. 3, tel. 616332. (5700)

• Vând combină muzicală nouă Silva Schneider — Austria și scule tinichigerie, tel. 613788. (5705)

• Fân de vânzare, preț convenabil, Balața, nr. 70. (5701)

• Vând urgent apartament 3 camere cu îmbunătățiri, central, etaj 4, tel. 618712. (5708)

• Vând apartament (schimb cu Orăștie) Călan strada Bradului, informații 42394. (5409)

• Vând mașină înghețată, Geoagiu Sat, Calea Romanilor, 88. Tel. 240, după ora 16. (5411)

• Vând casă cu grădina și 2 ha pământ, în Pricaz, tel. 642290. (5412)

• Vând IMS M 461, Orăștie, 1 Mai, 54. Tel. 641242. (5414)

• Vând apartament 2 camere, Hunedoara, bdul Libertății, informații tel. 716108. (3642)

• Vând combină muzicală, cu orgă de lumini și telecomandă, 220.000 lei, și taloane VW și Opel Record. Tel. 723428. (3641)

• Vând casă cu etaj, încălzire centrală cu gaz, grădina, dependințe, George Coșbuc 21, tel. 714080. (3640)

• S.C. Alpeux Comexim S.R.L. vinde prin depozit en gros Hunedoara, str. Dorobanților, nr. 3, paste făinoase — 370 lei, ulei floarea soarelui la jumătate — 875 lei, mazare — 1155 lei, pastă tomate, hârtie igienică, băuturi alcoolice. Program 8—24. Tel. 714626. (3639)

PIERDERI

• Pierdut legitimație bandedicată 221, numele Cadar Viorel. O declar nulă. (5413)

• Pierdut în zona parcului Deva ceas de buzunar, amintire de familie. Ofer găsitului recompensă (500 dolari). Informații la tel. 711174. Hunedoara, sau la ceasornicaria din centrul vechi Hunedoara, la dna Paul Marcela. (5704)

INCHIRIERI

• Caut de inchiriat apartament zona școlii sportive, piață, Deva, tel. 623383. (5736)

OFERTE DE SERVICII

• Angajăm șofer, vânzătoare. Informații 628269, orele 20—22. (5755)

• Firmă particulară angajează contabil cu studii superioare, normă întreagă, preferabil tineri. Relații la tel. 619566, 660575. (5745)

• Cosmetice en gros — relații și comenzi la tel. 660575. Se asigură transportul. (5745)

DIVERSE

• S.C. Trico Modex Doriana Hunedoara, bdul Dacia 39, anunță intenția de majorare a prețurilor la produsele realizate de până la 50 la sută, începând cu 24. II. 1995. (5744)

• S.C. Glava Paniro S.N.C. Deva anunță intenția de majorare a prețului pâinii, începând cu data de 24 februarie 1995.

COMEMORĂRI

• Azi, 24 ianuarie, se împlinesc șapte ani de când ne-a părăsit draga noastră

RODICA GIBA

născută Haram. O plâng mereu mamă, fiica, fratele și Rodica Bolosa. Nu te vom uita niciodată. (5670)

• Au trecut 5 ani de la stingerea din viață a celei care a fost

LUCIA CĂSALEAN

din Mesteacă. Un gând pios și neștearsă amintire. Soțul, copiii. (92288)

DECESE

• Familia îndurerată anunță încetarea din viață a celui care a fost soț, tată și bunici **VINCZI LADISLAU**, de 72 ani. Înmormântarea azi, 24. 01. 1995, ora 14, în comuna Hărău. (5726)

• Familia îndurerată anunță încetarea din viață la numai 56 ani a celui care a fost un minunat soț, părinte și bunici **AVRAM BRICIU**

Înmormântarea va avea loc miercuri, 25. 01. 1995, în satul Fizeș. Dumnezeu să-l odihnească în pace! (5723)

• Cu inima zdrobită de durere, soția Ecaterina anunță decesul celui care a fost timp de 42 ani iubitul ei soț

ALEXANDRU SCHIOPEȘCU

decedat la vârsta de 69 ani. Dumnezeu să-l odihnească în pace! (5732)

• Cu foarte mare durere sufletească, fiul Alexandru și logodnica lui Laura anunță stângerea din viață a celui care a fost cel mai bun tată

ALEXANDRU SCHIOPEȘCU

Dumnezeu să-l odihnească în pace! (5732)

• În data de 21 ianuarie 1995 s-a stins din viață

ALEXANDRU SCHIOPEȘCU

în vârstă de 69 ani. În mormântarea are loc în data de 24 ianuarie 1995, la Cimitirul Ortodox din comuna Zam. Dumnezeu să-l odihnească în pace! Familia Man. (5732)

• Un ultim omagiu pentru marele om care a fost

ALEXANDRU SCHIOPEȘCU

Dumnezeu să-l odihnească în pace! Familia Popescu Constantin. (5732)

• Soțul Ioan, fiicele Victoria și Viorela, ginerii Ioan și Stelian, nepoții Niculina, Cristin anunță încetarea din viață a celei care a fost

MARIA MOISE

în vârstă de 71 ani. Dumnezeu s-o odihnească! În mormântarea azi, 24 ianuarie, ora 14, la Hărăgan. (5741)

R.A.G.C.L. HĂTEG

Anunță scoaterea la licitație publică a spațiilor libere, în data de 6 a fiecărei luni. Lista cu spațiile respective se află afișată la sediul regiilor. (5558)

CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI D O B R A

Organizează în data de 14 februarie 1995 concurs pentru ocuparea unui post de

• **TEHNICIAN CU PROBLEME DE URBANISM ȘI AMENAJAREA TERITORIULUI.**


Condiții:

— studii medii de specialitate construcții civile și industriale.

Informații suplimentare și bibliografia se obțin de la sediul Consiliului local comunal Dobra, telefon 633241.

Inscrierile se primesc zilnic până la data de 10 februarie 1995.

(16)

BOSCH 

SCULE ELECTRICE
Firma germană
„ROBERT BOSCH”
liderul mondial

în producția de scule electrice

CAUTĂ
firme interesate în distribuția
de scule electrice,
în România.

Vă rugăm să ne contactați telefonic sau în scris.

Adresa noastră:
ROBERT BOSCH ROMANIA SRL
Bd. Unirii 23, Bl. 13, Ap. 6, sector 5,
București
Tel: 311.26.33; 614.84.77;
Fax: 311.19.49

FONDUL MUTUAL AL OAMENILOR DE AFACERI

Rentabilitate maximă

Risc minim

Investiție optimă în:

F M O A!

Informații la tel./fax 611564

Adresa: str. M. Eminescu, nr. 1
D E V A

DIRECTIA DE TELECOMUNICAȚII HUNEDOARA — DEVA A N U N T A

Personalul unităților de telecomunicații, însărcinat cu lucrări de instalări, mutări, modificări, ridicări de deranjamente sau verificări ale instalațiilor de telecomunicații are acces liber în clădirile sau locuințele abonaților, între orele 7—19 sau la alte ore acceptate de abonat, pe baza LEGITIMAȚIILOR eliberate de unitățile de telecomunicații.

ORICE SUME DE BANI SE ACHITĂ NUMAI LA UNITĂȚILE DE TELECOMUNICAȚII PE BAZA DE CHITANȚĂ.

Abonații telefoniei sunt rugați să legitimeze personalul care se prezintă pentru executarea diferitelor lucrări de telecomunicații pentru evitarea unor situații neplăcute.
CONDUCEREA

S.C. PANICOR S.A. HUNEDOARA
ORGANIZEAZĂ

LICITAȚIE PUBLICĂ

deschisă cu ofertă închisă în plicuri sigilate, privind contractarea Raportului de evaluare a societății comerciale. Pot participa la licitație, în calitate de ofertanți, persoane juridice străine și române, cu experiență în domeniu.

Caietul de sarcini al licitației precum și alte informații se pot obține de la sediul societății „Panikor”, tel. 713556, 713339.

Ofertele se vor depune la sediul Societății Comerciale „Panikor” Hunedoara, până în data de 3. 02. 1995. Deschiderea ofertelor tehnice va avea loc la sediul societății „Panikor” Hunedoara în data de 6. 02. 1995, ora 11.

Ofertele vor fi însoțite de o garanție de 500 000 lei. (605571)

CORPUL EXPERTILOR CONTABILI ȘI CONTABILILOR AUTORIZAȚI FILIALA HUNEDOARA—DEVA

Invită experții contabili la ședința extraordinară ce va avea loc în data de marți, 24 ianuarie 1995, ora 13, la sediul filialei din str. M. Kogălniceanu, nr. 4 (sala de ședințe a sindicatelor).

Se vor prelucra instrucțiunile cu privire la verificarea și certificarea bilanțurilor pe anul 1994 a regiilor autonome și a agenților economici care au o cifră de afaceri de peste 500 milioane de lei anual și care nu au obligația să aibă cenzori.

Se vor înmâna și contractele model de prestări servicii ce urmează să fie încheiate de experții contabili cu aceste unități pe anii 1994 și 1995.

Consiliul de conducere

Ziar editat de S.C. „CUVANTUL LIBER” S.A. DEVA
3/20/618/1991 Cont 4072613110 B.C., Deva. Cod fiscal 2116827 Deva, Str. 1 Decembrie, 35 jud. Hunedoara, Telefoane: 611275; 611257; 611269; 625904. Fax: 618061.
Consiliul de administrație: Dumitru Gheonea - președinte, Minel Bodea, Virgil Crișan, Tiberiu Istrate, Nicolae Thcob - administratori. Întreaga răspundere pentru conținutul articolelor o poartă autorii acestora. Tiparul executat la S.C. „POLIDAVA” S.A. DEVA.